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[bookmark: 6]Питання популяризації товарів українського виробництва
[bookmark: 7]З метою популяризації товарів українського виробництва, сприяння збільшенню внутрішнього попиту на товари національного виробника, підвищення рівня загальної обізнаності української спільноти про національного виробника Кабінет Міністрів України постановляє:
[bookmark: 8]1. Погодитися з пропозицією Міністерства економіки щодо затвердження зображення торговельної марки згідно з додатком.
[bookmark: 9]2. Міністерству економіки:
[bookmark: 10]забезпечити подання в установленому порядку заявки на державну реєстрацію торговельної марки, зображення якої затверджено цією постановою;
[bookmark: 11]розробити та затвердити технічний стандарт (брендбук) на основі зазначеного зображення торговельної марки.
[bookmark: 12]3. Рекомендувати державним органам, органам місцевого самоврядування, підприємствам, установам та організаціям незалежно від форми власності використовувати затверджене цією постановою зображення торговельної марки відповідно до технічного стандарту (брендбуку).
[bookmark: 13]4. Використання затвердженого цією постановою зображення торговельної марки державними органами, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями незалежно від форми власності здійснюється на безоплатній основі.
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