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[bookmark: 6]Про внесення до деяких постанов Кабінету Міністрів України змін щодо функціонування електронної системи охорони здоров'я
[bookmark: 7]Кабінет Міністрів України постановляє:
[bookmark: 8]Внести до постанов Кабінету Міністрів України зміни щодо функціонування електронної системи охорони здоров'я, що додаються.
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постановою Кабінету Міністрів України
від 31 січня 2025 р. N 112
[bookmark: 15]ЗМІНИ,
що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України щодо функціонування електронної системи охорони здоров'я
[bookmark: 16]1. У постанові Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2018 р. N 410 "Про договори про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій" (Офіційний вісник України, 2018 р., N 45, ст. 1570; 2020 р., N 2, ст. 59; 2021 р., N 82, ст. 5250):
[bookmark: 17]1) абзац п'ятий пункту 11 Порядку укладення, зміни та припинення договору про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій, затвердженого зазначеною постановою, викласти в такій редакції:
[bookmark: 18]"Суб'єкт господарювання зобов'язаний забезпечити використання уповноваженими особами та медичними працівниками, які будуть залучені до укладення або виконання договору, кваліфікованого електронного підпису або удосконаленого електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису (далі - електронний підпис). У кваліфікованому сертифікаті електронного підпису додатково до ідентифікаційних даних фізичної особи містяться ідентифікаційні дані відповідного суб'єкта господарювання.";
[bookmark: 19]2) у Типовій формі договору про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій, затвердженій зазначеною постановою:
[bookmark: 20]в абзаці першому пункту 63 слова "та скріплені електронними підписами" замінити словами "з накладенням кваліфікованих електронних підписів або удосконалених електронних підписів, що базуються на кваліфікованих сертифікатах електронного підпису (далі - електронні підписи),";
[bookmark: 21]підпункт 3 пункту 2 додатка 1 до договору викласти в такій редакції:
[bookmark: 22]"3) не вносити до системи відомості про декларації, подані з порушенням порядку вибору лікаря, який надає первинну медичну допомогу, та порядку ведення Реєстру декларацій про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу, в електронній системі охорони здоров'я, що затверджені МОЗ;".
[bookmark: 23]2. Пункт 8 Порядку функціонування електронної системи охорони здоров'я, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2018 р. N 411 "Деякі питання електронної системи охорони здоров'я" (Офіційний вісник України, 2018 р., N 46, ст. 1604), доповнити підпунктом 141 такого змісту:
[bookmark: 24]"141) передачу інформації, визначеної статтею 242 Основ законодавства України про охорону здоров'я, з центральної бази даних до Порталу Дія та інформаційно-комунікаційних систем постачальників електронних комунікаційних послуг з метою надсилання пацієнтам текстових повідомлень, необхідних для здійснення їх медичного обслуговування, засобами Порталу Дія, зокрема з використанням мобільного додатка Порталу Дія (Дія), засобами мобільного зв'язку та сервісів обміну повідомленнями в Інтернеті;"
[bookmark: 25]3. У постанові Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2019 р. N 136 "Деякі питання щодо договорів про реімбурсацію" (Офіційний вісник України, 2019 р., N 21, ст. 717; 2021 р., N 67, ст. 4230, N 99, ст. 6494; 2023 р., N 65, ст. 3697):
[bookmark: 26]1) у Порядку укладення, зміни та припинення договору про реімбурсацію, затвердженому зазначеною постановою:
[bookmark: 27]у пункті 3 слова "Про електронні довірчі послуги" замінити словами "Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги";
[bookmark: 28]підпункт 1 пункту 6 викласти в такій редакції:
[bookmark: 29]"1) зареєструватися в системі та забезпечити реєстрацію в ній його уповноважених осіб, які будуть залучені до виконання договору, відповідно до вимог законодавства та використання ними кваліфікованого електронного підпису або удосконаленого електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису (далі - електронний підпис), відповідно до Закону України "Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги";";
[bookmark: 30]в абзаці шостому пункту 8 слова ", що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису" виключити;
[bookmark: 31]абзац перший пункту 9 викласти в такій редакції:
[bookmark: 32]"9. Уповноважена особа НСЗУ протягом 20 календарних днів з дати подання заяви формує проект договору, накладає електронний підпис та кваліфіковану електронну печатку або удосконалену електронну печатку, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронної печатки, і надсилає його через систему суб'єкту господарювання.";
[bookmark: 33]у пункті 10 слова "кваліфікований" та "кваліфікованого" виключити;
[bookmark: 34]2) у типовій формі договору про реімбурсацію, затвердженій зазначеною постановою:
[bookmark: 35]у пункті 2 слова "Про електронні довірчі послуги" замінити словами "Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги";
[bookmark: 36]пункт 10 викласти в такій редакції:
[bookmark: 37]"10. Звіт формується на підставі даних системи з накладенням на нього уповноваженою особою аптечного складу кваліфікованого електронного підпису або удосконаленого електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису (далі - електронний підпис).";
[bookmark: 38]у другому реченні абзацу першого пункту 12 слово "кваліфікованим" виключити;
[bookmark: 39]у пункті 35 слова ", що вони скріплені кваліфікованими електронними підписами" замінити словами "накладення електронних підписів";
[bookmark: 40]друге речення пункту 36 викласти в такій редакції: "Будь-які зміни та доповнення до інформації, внесеної в систему, потребують накладення електронного підпису уповноваженої особи відповідної сторони.".
[bookmark: 41]4. У Порядку реімбурсації лікарських засобів та медичних виробів, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 28 липня 2021 р. N 854 "Деякі питання реімбурсації лікарських засобів та медичних виробів за програмою державних гарантій медичного обслуговування населення" (Офіційний вісник України, 2021 р., N 67, ст. 4230; 2023 р., N 65, ст. 3698):
[bookmark: 42]1) пункт 8 виключити;
[bookmark: 43]2) у пункті 9 слова "цього Порядку" замінити словами "порядку ведення Реєстру медичних записів, записів про направлення та рецептів в електронній системі охорони здоров'я, затвердженого МОЗ";
[bookmark: 44]3) абзац двадцятий пункту 15 викласти в такій редакції:
[bookmark: 45]"На документи в електронній формі заявником накладається кваліфікований електронний підпис або удосконалений електронний підпис, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису (далі - електронний підпис).";
[bookmark: 46]4) абзац чотирнадцятий пункту 151 викласти в такій редакції:
[bookmark: 47]"На документи в електронній формі заявником накладається електронний підпис.".
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