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[bookmark: 3]Про внесення змін до Положення про проходження громадянами України військової служби у Збройних Силах України
[bookmark: 4]1. Внести до Положення про проходження громадянами України військової служби у Збройних Силах України, затвердженого Указом Президента України від 10 грудня 2008 року N 1153/2008 (зі змінами, внесеними Указами від 12 червня 2009 року N 430/2009, від 26 жовтня 2012 року N 613/2012, від 3 грудня 2012 року N 672/2012, від 14 липня 2015 року N 417/2015, від 14 листопада 2016 року N 503/2016, від 3 травня 2017 року N 126/2017, від 12 вересня 2018 року N 277/2018, від 26 квітня 2019 року N 171/2019, від 16 липня 2019 року N 524/2019, від 10 квітня 2020 року N 135/2020, від 3 вересня 2020 року N 372/2020, від 27 вересня 2021 року N 483/2021, від 11 квітня 2022 року N 231/2022, від 12 вересня 2022 року N 641/2022, від 18 липня 2023 року N 439/2023, від 2 квітня 2024 року N 213/2024 та від 2 квітня 2024 року N 214/2024), такі зміни:
[bookmark: 5]1) пункт 50 доповнити підпунктом 7 такого змісту:
[bookmark: 6]"7) військовослужбовцям рядового складу, сержантського та старшинського складу, які під час дії воєнного стану проходять військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період, військову службу за призовом осіб із числа резервістів в особливий період або військову службу за контрактом, та які:
[bookmark: 7]мають вищу освіту ступеня магістра медичного спрямування або прирівняну до неї згідно із підпунктом 2 пункту 2 розділу XV Закону України "Про вищу освіту" вищу освіту медичного спрямування та сертифікат лікаря-спеціаліста, пройшли (у разі потреби) курс військової підготовки за напрямом, що відповідає профілю службової діяльності, з одночасним призначенням на посади офіцерського складу за медичними напрямами діяльності з урахуванням потреби в офіцерах відповідних спеціальностей;
[bookmark: 8]мають вищу освіту ступеня магістра за спеціальністю "Психологія" або прирівняну до неї згідно із підпунктом 2 пункту 2 розділу XV Закону України "Про вищу освіту" вищу освіту за спеціальністю "Психологія", пройшли (у разі потреби) курс військової підготовки за напрямом, що відповідає профілю службової діяльності, з одночасним призначенням на посади офіцерського складу за психологічними напрямами діяльності з урахуванням потреби в офіцерах такої спеціальності;
[bookmark: 9]мають вищу освіту ступеня магістра у галузі знань "Охорона здоров'я", "Біологія", "Хімічна інженерія та біоінженерія", "Механічна інженерія", "Виробництво та технологія" чи за спеціальністю "Фізична культура і спорт" або прирівняну до неї згідно із підпунктом 2 пункту 2 розділу XV Закону України "Про вищу освіту" вищу освіту у зазначених галузях знань чи за зазначеною спеціальністю, а також мають професійну кваліфікацію "протезист-ортезист", "технік-протезист-ортезист", "інженер-технолог-протезист", "інженер-протезист" чи "механік протезноортопедичних виробів", пройшли (у разі потреби) курс військової підготовки за напрямом, що відповідає профілю службової діяльності, з одночасним призначенням на посади офіцерського складу за реабілітаційними (у тому числі з протезування-ортезування, надання медичних виробів, забезпечення допоміжними засобами реабілітації) напрямами діяльності з урахуванням потреби в офіцерах відповідних спеціальностей.";
[bookmark: 10]2) пункт 51 доповнити підпунктом 6 такого змісту:
[bookmark: 11]"6) громадянам, які:
[bookmark: 12]мають вищу освіту ступеня магістра медичного спрямування або прирівняну до неї згідно із підпунктом 2 пункту 2 розділу XV Закону України "Про вищу освіту" вищу освіту медичного спрямування та сертифікат лікаря-спеціаліста, атестовані до присвоєння військового звання офіцерського складу, з одночасним вирішенням питання щодо прийняття їх під час дії воєнного стану на військову службу за контрактом осіб офіцерського складу або призову на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період та призначення на посади офіцерського складу за медичними напрямами діяльності, з подальшим проходженням (у разі потреби) курсу військової підготовки за напрямом, що відповідає профілю службової діяльності, з урахуванням потреби в офіцерах відповідних спеціальностей;
[bookmark: 13]мають вищу освіту ступеня магістра за спеціальністю "Психологія" або прирівняну до неї згідно із підпунктом 2 пункту 2 розділу XV Закону України "Про вищу освіту" вищу освіту за спеціальністю "Психологія", атестовані до присвоєння військового звання офіцерського складу, з одночасним вирішенням питання щодо прийняття їх під час дії воєнного стану на військову службу за контрактом осіб офіцерського складу або призову на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період та призначення на посади офіцерського складу за психологічними напрямами діяльності, з подальшим проходженням (у разі потреби) курсу військової підготовки за напрямом, що відповідає профілю службової діяльності, з урахуванням потреби в офіцерах такої спеціальності;
[bookmark: 14]мають вищу освіту ступеня магістра у галузі знань "Охорона здоров'я", "Біологія", "Хімічна інженерія та біоінженерія", "Механічна інженерія", "Виробництво та технологія" чи за спеціальністю "Фізична культура і спорт" або прирівняну до неї згідно із підпунктом 2 пункту 2 розділу XV Закону України "Про вищу освіту" вищу освіту у зазначених галузях знань чи за зазначеною спеціальністю, а також мають професійну кваліфікацію "протезист-ортезист", "технік-протезист-ортезист", "інженер-технолог-протезист", "інженер-протезист" чи "механік протезноортопедичних виробів", атестовані до присвоєння військового звання офіцерського складу, з одночасним вирішенням питання щодо прийняття їх під час дії воєнного стану на військову службу за контрактом осіб офіцерського складу або призову на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період та призначення на посади офіцерського складу за реабілітаційними (у тому числі з протезування-ортезування, надання медичних виробів, забезпечення допоміжними засобами реабілітації) напрямами діяльності, з подальшим проходженням (у разі потреби) курсу військової підготовки за напрямом, що відповідає профілю службової діяльності, з урахуванням потреби в офіцерах відповідних спеціальностей.".
[bookmark: 15]2. Цей Указ набирає чинності з дня його опублікування.
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