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[bookmark: 2]КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
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[bookmark: 4]від 10 травня 2022 р. N 577
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[bookmark: 6]Про затвердження переліку медичних психіатричних протипоказань щодо виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для особи або оточуючих
[bookmark: 73]Із змінами і доповненнями, внесеними
 постановою Кабінету Міністрів України
 від 1 вересня 2023 року N 935
[bookmark: 7]Відповідно до частини четвертої статті 9 Закону України "Про психіатричну допомогу" Кабінет Міністрів України постановляє:
[bookmark: 8]1. Затвердити перелік медичних психіатричних протипоказань щодо виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для особи або оточуючих, що додається.
[bookmark: 9]2. Визнати такими, що втратили чинність, постанови Кабінету Міністрів України згідно з переліком, що додається.
[bookmark: 10]3. Міністерствам та іншим центральним органам виконавчої влади привести власні нормативно-правові акти у відповідність із цією постановою.
[bookmark: 11]4. Ця постанова набирає чинності з 1 червня 2022 року.
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[bookmark: 15]Інд. 73
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[bookmark: 17]ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 10 травня 2022 р. N 577
[bookmark: 18]ПЕРЕЛІК
медичних психіатричних протипоказань щодо виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для особи або оточуючих
[bookmark: 19]1. Усі форми психічних розладів, зокрема спричинені вживанням психоактивних речовин, є медичним психіатричним протипоказанням щодо виконання таких видів діяльності (робіт, професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для особи або оточуючих:
[bookmark: 20]1) працівники, які для виконання своїх професійних завдань і обов'язків або діяльності повинні мати дозвіл на право придбання, зберігання, носіння, перевезення і використання зброї, зокрема мисливської, газової та травматичної, спеціальних засобів індивідуального захисту та активної оборони, боєприпасів, вибухових речовин і матеріалів;
[bookmark: 21]2) працівники пожежної охорони, рятувальних, гірничорятувальних, газорятувальних служб, служб запобігання виникненню відкритих газових і нафтових фонтанів, екстреної медичної допомоги та спеціалізованих медичних бригад;
[bookmark: 22]3) працівники, зайняті на підприємствах атомної енергетики та атомної промисловості;
[bookmark: 23]4) водії транспортних засобів категорії D1, D, D1E, DE, T1, Т2;
[bookmark: 24]5) працівники залізничного транспорту та метрополітену;
[bookmark: 25]6) працівники плаваючого складу суден;
[bookmark: 26]7) авіаційний персонал, який підлягає медичній сертифікації в лікарсько-льотних сертифікаційних комісіях закладів цивільної авіації;
[bookmark: 74]8) посадові та інші особи, визначені частиною шостою статті 27 Закону України "Про державну таємницю", а також окремими спеціальними законами, під час взяття ними письмового зобов'язання щодо збереження державної таємниці;
[bookmark: 75](підпункт 8 пункту 1 у редакції постанови
 Кабінету Міністрів України від 01.09.2023 р. N 935)
[bookmark: 28]9) керівники. заступники керівників центральних органів виконавчої влади;
[bookmark: 29]10) особи, уповноважені на виконання функцій держави або місцевого самоврядування.
[bookmark: 30]2. Тяжкі психічні розлади, зокрема спричинені вживанням психоактивних речовин, є медичним психіатричним протипоказанням щодо виконання таких видів діяльності (робіт, професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для особи або оточуючих:
[bookmark: 31]1) працівники, зайняті на підземних та відкритих гірничих роботах;
[bookmark: 32]2) працівники експлуатаційних підрозділів газовидобувних, газотранспортних та спеціалізованих підприємств газового господарства;
[bookmark: 33]3) працівники, зайняті на роботах підвищеної небезпеки:
[bookmark: 34]роботи на висоті, роботи верхолазні та пов'язані з підніманням на висоту, а також роботи з обслуговування підйомних пристроїв;
[bookmark: 35]роботи на механічному обладнанні (токарних, фрезерних та інших верстатах, штампувальних пресах);
[bookmark: 36]робота у державній лісовій охороні, на рубанні лісу, сплавлянні, транспортуванні та первинній обробці лісу;
[bookmark: 37]4) працівники усіх професій, які виконують роботи в особливих природних та географічних умовах, у віддалених, малонаселених, важкодоступних, заболочених і гірських районах;
[bookmark: 38]5) особи, що обслуговують діючі електроустановки з напругою 127 вольт і вище та здійснюють на них оперативні переключення, налагоджувальні, монтажні роботи і високовольтні дослідження;
[bookmark: 39]6) працівники підприємств, які працюють в умовах підвищеного атмосферного тиску, в тому числі у кесонах, барокамерах, виконують водолазні роботи;
[bookmark: 40]7) машиністи (кочегари), оператори газифікованих котелень;
[bookmark: 41]8) водії транспортних засобів категорії A1, A, B1, B, BE, C1, C, C1E, CE, тракторів;
[bookmark: 42]9) інші види професійної діяльності:
[bookmark: 43]працівники підприємств харчової промисловості, громадського харчування і торгівлі, які мають контакт з харчовими продуктами в процесі їх виробництва, зберігання і реалізації;
[bookmark: 44]медичні працівники закладів охорони здоров'я;
[bookmark: 45]працівники закладів освіти;
[bookmark: 46]працівники дитячих закладів оздоровлення та відпочинку, зокрема сезонних;
[bookmark: 47]працівники будинків дитини, дитячих будинків;
[bookmark: 48]10) працівники фармацевтичних підприємств, аптечних закладів;
[bookmark: 49]11) працівники підприємств, які під час виконання своїх функціональних обов'язків повинні використовувати спирт етиловий, зокрема у виробництві лікеро-горілчаних виробів, вин, косметичних і стоматологічних засобів;
[bookmark: 50]12) працівники підприємств, установ та організацій, які під час виконання своїх функціональних обов'язків повинні використовувати такі види сировини, речовин і матеріалів:
[bookmark: 51]насичені та ненасичені вуглеводи;
[bookmark: 52]галогенні похідні вуглеводнів жирного ряду, зокрема дихлоретан, чотирихлористий вуглець, хлористий метилен, хлористий метил, хлороформ, брометил, трихлоретилен, хлоропрен;
[bookmark: 53]бензол;
[bookmark: 54]похідні бензолу (ізопропилбензол, толуол, ксилол, стирол тощо, в тому числі гомологи, галогенні похідні ароматичного ряду, галогенні бензили, хлористий бензилиден);
[bookmark: 55]метанол.
[bookmark: 76]3. Психічні захворювання (розлади), які можуть завдати шкоди охороні державної таємниці, що визначені в переліку, затвердженому МОЗ та СБУ, є медичними психіатричними протипоказаннями для виконання видів діяльності (робіт, професій, служби), що передбачають допуск до державної таємниці.
[bookmark: 77](Перелік доповнено пунктом 3 згідно з постановою
 Кабінету Міністрів України від 01.09.2023 р. N 935)
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[bookmark: 57]ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 10 травня 2022 р. N 577
[bookmark: 58]ПЕРЕЛІК
постанов Кабінету Міністрів України, що втратили чинність
[bookmark: 59]1. Постанова Кабінету Міністрів України від 6 листопада 1997 р. N 1238 "Про обов'язковий профілактичний наркологічний огляд і порядок його проведення" (Офіційний вісник України, 1997 р., число 46, с. 53).
[bookmark: 60]2. Пункт 56 змін, що вносяться до актів Кабінету Міністрів України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 25 серпня 1998 р. N 1336 (Офіційний вісник України, 1998 р., N 34, ст. 1277).
[bookmark: 61]3. Постанова Кабінету Міністрів України від 21 вересня 1998 р. N 1475 "Про внесення змін і доповнень до постанови Кабінету Міністрів України від 6 листопада 1997 р. N 1238" (Офіційний вісник України, 1998 р., N 38, ст. 1395).
[bookmark: 62]4. Постанова Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2000 р. N 1465 "Про затвердження Порядку проведення обов'язкових попередніх та періодичних психіатричних оглядів і переліку медичних психіатричних протипоказань щодо виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для особи, яка провадить цю діяльність, або оточуючих" (Офіційний вісник України, 2000 р., N 39, ст. 1656).
[bookmark: 63]5. Пункти 18 та 30 змін, що вносяться до актів Кабінету Міністрів України з питань діяльності Служби зовнішньої розвідки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 25 травня 2006 р. N 726 (Офіційний вісник України, 2006 р., N 22, ст. 1609).
[bookmark: 64]6. Пункт 7 змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 листопада 2006 р. N 1658 "Деякі питання Державної спеціальної служби транспорту" (Офіційний вісник України, 2006 р., N 48, ст. 3200).
[bookmark: 65]7. Пункти 2 та 6 змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 2007 р. N 859 (Офіційний вісник України, 2007 р., N 47, ст. 1933).
[bookmark: 66]8. Постанова Кабінету Міністрів України від 16 червня 2010 р. N 459 "Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 6 листопада 1997 р. N 1238" (Офіційний вісник України, 2010 р., N 45, ст. 1479).
[bookmark: 67]9. Постанова Кабінету Міністрів України від 10 жовтня 2012 р. N 924 "Про внесення змін до переліку медичних психіатричних протипоказань щодо виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для особи, яка провадить цю діяльність, або оточуючих" (Офіційний вісник України, 2012 р., N 77, ст. 3114).
[bookmark: 68]10. Пункти 7 та 10 змін, що вносяться до актів Кабінету Міністрів України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2016 р. N 313 (Офіційний вісник України, 2016 р., N 35, ст. 1360).
[bookmark: 69]11. Постанова Кабінету Міністрів України від 11 січня 2018 р. N 10 "Про внесення змін до переліку медичних психіатричних протипоказань щодо виконання окремих видів діяльності (робіт, професій, служби), що можуть становити безпосередню небезпеку для особи, яка провадить цю діяльність, або оточуючих" (Офіційний вісник України, 2018 р., N 8, ст. 311).
[bookmark: 70]12. Пункт 5 змін, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 9 лютого 2020 р. N 132 (Офіційний вісник України, 2020 р., N 20, ст. 763).
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