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[bookmark: 2]КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
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[bookmark: 4]від 27 жовтня 2023 р. N 1127
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[bookmark: 6]Про затвердження Положення про особливості імпорту електричної енергії в умовах правового режиму воєнного стану в Україні
[bookmark: 46]Із змінами і доповненнями, внесеними
 постановами Кабінету Міністрів України
 від 30 травня 2024 року N 611,
від 6 серпня 2024 року N 882,
від 26 листопада 2024 року N 1342
[bookmark: 7]Кабінет Міністрів України постановляє:
[bookmark: 8]1. Затвердити Положення про особливості імпорту електричної енергії в умовах правового режиму воєнного стану в Україні, що додається.
[bookmark: 9]2. Рекомендувати Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, та Міністерству енергетики проводити моніторинг виконання Положення, затвердженого цією постановою.
[bookmark: 10]3. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування та діє протягом воєнного стану і трьох місяців після припинення або скасування воєнного стану.
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	[bookmark: 12]Прем'єр-міністр України
	[bookmark: 13]Д. ШМИГАЛЬ




[bookmark: 14]Інд. 37
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[bookmark: 16]ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 27 жовтня 2023 р. N 1127
[bookmark: 17]ПОЛОЖЕННЯ
про особливості імпорту електричної енергії в умовах правового режиму воєнного стану в Україні
[bookmark: 18]1. З метою забезпечення загальносуспільного інтересу в електроенергетичній галузі та безпеки постачання електричної енергії в умовах правового режиму воєнного стану в Україні учасники ринку електричної енергії під час здійснення операцій, пов'язаних з імпортом електричної енергії, діють у порядку, передбаченому цим Положенням.
[bookmark: 19]2. У цьому Положенні терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України "Про ринок електричної енергії".
[bookmark: 20]3. Це Положення застосовується до таких учасників ринку електричної енергії:
[bookmark: 21]оператор системи передачі;
[bookmark: 22]оператори систем розподілу;
[bookmark: 23]електропостачальники;
[bookmark: 24]споживачі (крім побутових), які мають автоматизовану систему комерційного обліку електричної енергії, що забезпечує можливість отримання даних комерційного обліку електричної енергії в реальному часі для споживання і виробництва.
[bookmark: 48](абзац п'ятий пункту 3 із змінами, внесеними згідно з
 постановою Кабінету Міністрів України від 06.08.2024 р. N 882)
[bookmark: 25]4. До обов'язків учасників ринку електричної енергії належить забезпечення безперервності послуги з передачі, розподілу та постачання імпортованої електричної енергії.
[bookmark: 26]5. Оператор системи передачі зобов'язаний:
[bookmark: 27]1) під час ініціювання застосування заходів з примусового обмеження електропостачання (граничних величин споживання електричної потужності, графіків погодинного відключення електричної енергії, обмеження споживання електричної енергії та потужностей споживачів, аварійного відключення споживачів електричної енергії, крім спеціальних графіків аварійних відключень, застосування яких обумовлене необхідністю запобігання системній аварії в об'єднаній енергетичній системі України) збільшувати для операторів систем розподілу дозволений обсяг споживання потужності та електричної енергії на сумарний обсяг придбаної всіма споживачами, які приєднані до системи передачі та/або розподілу відповідного оператора системи розподілу, імпортованої електричної енергії;
[bookmark: 28]2) відповідно до пункту 7 цього Положення в добі, що передує добі постачання, зводити та аналізувати за всіма операторами систем розподілу і в розрізі областей надану електропостачальниками інформацію щодо обсягів імпортованої електричної енергії в розрізі операторів систем розподілу;
[bookmark: 29]3) здійснювати диспетчерське управління шляхом надання оперативних команд та/або розпоряджень операторам систем розподілу на збільшення/зменшення споживання потужності електричної енергії.
[bookmark: 30]6. Оператор системи розподілу зобов'язаний:
[bookmark: 31]1) у разі застосування за командою оператора системи передачі з операційної безпеки заходів з примусового обмеження електропостачання до споживачів не застосовувати такі заходи до непобутових споживачів, у загальному обсязі споживання електричної енергії яких у кожній розрахунковій годині обсяг придбаної імпортованої електричної енергії становить не менше 60 відсотків загального обсягу споживання електричної енергії або не менше 60 відсотків загального обсягу споживання електричної енергії забезпечується за рахунок власного виробництва електричної енергії споживачем.
[bookmark: 44](абзац перший підпункту 1 пункту 6 із змінами, внесеними згідно з
 постановами Кабінету Міністрів України від 30.05.2024 р. N 611,
від 06.08.2024 р. N 882,
від 26.11.2024 р. N 1342)
[bookmark: 50]У разі коли обсяг електричної енергії не придбано / не вироблено у спосіб, зазначений в абзаці першому цього підпункту, у відповідній розрахунковій годині, оператор системи розподілу відновлює застосування заходів з примусового обмеження електропостачання, починаючи з часу виявлення такого факту і до завершення доби постачання;
[bookmark: 45](абзац другий підпункту 1 пункту 6 із змінами, внесеними згідно з
 постановою Кабінету Міністрів України від 30.05.2024 р. N 611,
у редакції постанови Кабінету
 Міністрів України від 06.08.2024 р. N 882)
[bookmark: 33]2) надавати оператору системи передачі інформацію про наявність споживачів, яким здійснюватиметься постачання імпортованої електричної енергії, та про обсяг споживання такими споживачами імпортованої електроенергії;
[bookmark: 34]3) за запитом електропостачальника протягом трьох днів подавати перелік споживачів, які мають автоматизовану систему комерційного обліку електричної енергії, що забезпечує можливість отримання даних комерційного обліку електричної енергії в реальному часі, та стосовно яких наявна технічна можливість систем розподілу не застосовувати заходи з примусового обмеження електропостачання;
[bookmark: 35]4) у разі отримання від електропостачальника повідомлення про наявність заборгованості у споживачів імпортованої електричної енергії з її оплати протягом двох днів, що настають за днем отримання такого повідомлення, відновити до таких споживачів застосування заходів з примусового обмеження електропостачання;
[bookmark: 36]5) вживати заходів до пріоритетного відновлення розподілу електричної енергії споживачам, що споживають імпортовану електричну енергію, після застосування спеціальних графіків аварійних відключень, спрацювання спеціальної автоматики відключення навантаження або пристроїв автоматичного частотного розвантаження.
[bookmark: 37]7. Електропостачальник зобов'язаний у разі здійснення постачання імпортованої електричної енергії споживачу до 13 години доби, що передує добі постачання, надавати оператору системи передачі інформацію щодо обсягів імпортованої електричної енергії в розрізі операторів систем розподілу, областей, а також споживачів, приєднаних до мереж оператора системи передачі, а операторам системи розподілу - інформацію щодо необхідного розподілу обсягу придбаної імпортованої електричної енергії відповідними споживачами за розрахункову годину.
[bookmark: 38]8. Норми цього Положення поширюються на оператора системи передачі із споживачами, приєднаними до його мереж.
[bookmark: 39]9. Споживач протягом періоду споживання імпортованої електричної енергії або електричної енергії, виробленої за рахунок власного виробництва, в обсязі не менш як 60 відсотків загального обсягу споживання, зобов'язаний належним чином вживати заходів для зменшення відбору електричної енергії власними субспоживачами.
[bookmark: 52](абзац перший пункту 9 із змінами, внесеними згідно з
 постановами Кабінету Міністрів України від 06.08.2024 р. N 882,
від 26.11.2024 р. N 1342)
[bookmark: 40]Для споживачів, які мають субспоживачів, оператор системи розподілу доводить інформацію щодо графіків відключень субспоживачів, які повинні бути виконані основним споживачем. Недотримання основним споживачем графіків відключень його субспоживачами є підставою для відновлення до таких споживачів застосування заходів з примусового обмеження електропостачання.
[bookmark: 41]10. У разі застосування спеціальних графіків аварійних відключень, спрацювання спеціальної автоматики відключення навантаження або пристроїв автоматичного частотного розвантаження постачання імпортованої електричної енергії споживачам може бути припинено.
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