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[bookmark: 6]Про затвердження Порядку подання інформації щодо рішень про встановлення податкових пільг із сплати місцевих податків та/або зборів, прийнятих на підставі заяв платників податків про визнання земельних ділянок непридатними для використання у зв'язку з потенційною загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами
[bookmark: 7]Відповідно до підпункту 12.4.6 пункту 12.4 статті 12 Податкового кодексу України Кабінет Міністрів України постановляє:
[bookmark: 8]Затвердити Порядок подання інформації щодо рішень про встановлення податкових пільг із сплати місцевих податків та/або зборів, прийнятих на підставі заяв платників податків про визнання земельних ділянок непридатними для використання у зв'язку з потенційною загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами, що додається.
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[bookmark: 15]ПОРЯДОК
подання інформації щодо рішень про встановлення податкових пільг із сплати місцевих податків та/або зборів, прийнятих на підставі заяв платників податків про визнання земельних ділянок непридатними для використання у зв'язку з потенційною загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами
[bookmark: 16]1. Цей Порядок визначає процедуру подання інформації щодо рішень про встановлення податкових пільг із сплати місцевих податків та/або зборів, прийнятих на підставі заяв платників податків про визнання земельних ділянок непридатними для використання у зв'язку з потенційною загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами (далі - рішення).
[bookmark: 17]2. Сільські, селищні, міські ради, військові адміністрації та військово-цивільні адміністрації подають інформацію щодо рішень контролюючим органам за місцезнаходженням земельних ділянок протягом 10 календарних днів з дня прийняття відповідного рішення за формою згідно з додатком до цього Порядку.
[bookmark: 18]3. Рішення приймаються на кожний календарний рік за умови наявності відповідних заяв платників податків та на період не більш як до кінця поточного календарного року.
[bookmark: 19]4. Інформація щодо рішень подається стосовно кожного прийнятого рішення, змін, внесених до таких рішень, та скасування відповідних рішень. У разі виявлення в раніше поданій інформації помилки сільськими, селищними, міськими радами, військовими адміністраціями та військово-цивільними адміністраціями подається повторна уточнююча інформація з позначкою щодо помилки у графі "Примітка".
[bookmark: 20]5. Інформація щодо рішень подається через засоби інформаційно-телекомунікаційної системи "Електронний кабінет" в електронній формі з дотриманням вимог Законів України "Про електронні документи та електронний документообіг" і "Про електронні довірчі послуги".
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щодо рішень про встановлення податкових пільг із сплати місцевих податків та/або зборів, прийнятих на підставі заяв платників податків про визнання земельних ділянок непридатними для використання у зв'язку з потенційною загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами
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1 На територіях, де тимчасово не здійснюють свої повноваження відповідні сільські, селищні, міські ради, рішення приймають відповідні військові адміністрації та військово-цивільні адміністрації.
[bookmark: 88]2 Інформація подається до контролюючого органу за місцем розташування земельних ділянок (територіальної громади, на території якої розташовані земельні ділянки).
[bookmark: 89]3 Площа зазначається у гектарах. Якщо у заяві платника податків площа зазначена у кв. метрах, необхідно здійснити перерахунок площі за формулою: S га : 10000 = S кв. м, де S - площа.
[bookmark: 90]4 У одному рядку не може бути одночасно зазначено власника/землекористувача та орендаря земельної ділянки. У разі оренди земельних ділянок приватної власності у рядку зазначається власник такої земельної ділянки.
[bookmark: 91]5 Зазначається для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті.
[bookmark: 92][bookmark: _GoBack]6 Дата зазначається у форматі ДД.ММ.РРРР.
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