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[bookmark: 4]Державному комітету праці та соціальних питань Автономної Республіки Крим
Управлінням праці і соціальних питань обласних, Київської та Севастопольської міських Рад народних депутатів
Головним державним експертам з умов праці
Начальникам управлінь охорони здоров'я облміськвиконкомів
Головним державним санітарним лікарям областей, м. Києва і Севастополя
Керівникам установ та організацій безпосереднього підпорядкування МОЗ
[bookmark: 5]Державна експертиза України з умов праці і Головне санітарно-епідеміологічне управління Міністерства охорони здоров'я України доводить до керівництва інструкцію проведення атестації робочих місць в установах охорони здоров'я.
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[bookmark: 14]ДОПОВНЕННЯ ДО ІНСТРУКЦІЇ
по заповненню Карти умов праці при проведенні атестації робочих місць (затвердженої 30 листопада 1992 р. N 06-41-48)
[bookmark: 15]Абзац 4 розділу "Загальні дані" Інструкції по заповненню Карти умов праці після слів "утилізація трупів тварин, в установах" доповнити словами, "охорони здоров'я і" далі за текстом.
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проведення атестації робочих місць в установах охорони здоров'я і соціального забезпечення
[bookmark: 24]По робочих місцях розділу XIX списку N 1 і розділу XXIV списку N 2 атестацію з умов праці для підтвердження права на пільгове забезпечення провадити комісійно.
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[bookmark: 26]1. Наказом по установі затвердити атестаційну комісію згідно п. 4 постанови Кабінету Міністрів України від 1 серпня 1992 року N 442 "Про порядок проведення атестації робочих місць за умовами праці".
[bookmark: 27]2. Атестаційна комісія установи, виходячи із тарифно-кваліфікаційних довідників або посадових інструкцій (якщо професія відсутня в ЄДТК), на кожне конкретне робоче місце або на групу аналогічних робочих місць визначає характерні шкідливі фактори які впливають на працюючого, час роботи в цих умовах (тривалість дії факторів на протязі робочого часу) та складають протокол.
[bookmark: 28]На підставі цього протоколу атестаційна комісія приймає рішення про підтвердження або не підтвердження права на пільгове пенсійне забезпечення згідно вимог списків N 1 і 2.
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[bookmark: 32]наявність професій у тарифно-кваліфікаційному довіднику, або у тимчасових кваліфікаційних характеристиках фахівців і середнього медичного персоналу, або передбачених посадовими інструкціями, затвердженими наказами Міністра охорони здоров'я України від 23.10.91 р. N 146; від 25 грудня 1992 р. N 194; від 20.09.93 р. N 208.
[bookmark: 33]3. На основі протоколу атестаційної комісії видається наказ по установі, який подається в органи соціального захисту населення, і провадиться запис у трудовій книжці згідно постанови Кабінету Міністрів України від 1 серпня 1992 р. N 442.
[bookmark: 34]Державним експертизам умов праці областей, м. Києва і Севастополя встановити контроль щодо правильності проведення атестацій робочих місць в установах охорони здоров'я і соціального забезпечення.
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